

## Вводное занятие. Мир в начале Нового времени



Почему исторический период XVII – XIX веков называют Новым временем.

Дело в том, что во времена Средневековья люди жили в условиях *традиционного общества*. В таком обществе духовные ценности, образ жизни, организация трудовой деятельности передаются почти без изменения от поколения к поколению в течение длительного времени.

Каковы основные черты традиционного общества:

- сельскохозяйственное производство (в нем занято почти всё население);
- господство натурального хозяйства;
- сословное неравенство;
- личность подчинена государству;
- неограниченная власть монарха;
- люди живут так, как жили их предки.

Однако уже в XV веке под влиянием идей Возрождения начинается *постепенное разрушение традиционного общества*.

В позднее Средневековье интенсивно изменяется мировоззрение людей. Всё чаще люди обращаются к достижениям давно забытой античной культуры. Людей всё чаще интересовали не церковные догмы (на них держалось мировоззрение жителей Средневековья), но земные, человеческие радости. Зарождалось новое видение мира.

Огромные изменения произошли и в хозяйственной жизни, на смену

натуральному хозяйству приходили так называемые рыночные отношения.



*Попробуйте сами описать, что такое «рыночные отношения». Что за стороны принимают в них участие? Какие правила здесь «работают»?*

Так же долгое время было незыблемым **сословное** деление общества.

Однако уже в позднем Средневековье в недрах сословного общества начал формироваться новый тип личности — человек самостоятельный, способный принимать решения и нести за них ответственность. Таким и стал человек Нового времени.

Чаще всего эти люди происходили из среды разбогатевших крестьян, ремесленников, купцов. Были среди них и представители городской верхушки — юристы, банкиры, а также небогатые дворяне. Всех их, столь разных по происхождению, объединяло одно — **желание разбогатеть**.

Для достижения этой цели следовало проявить активность, начать делать что-то самому — заняться торговлей, предпринимательством, поступить на государственную службу, в армию — одним словом, принять решение и добиться его осуществления.

В Новое время стала складываться **политическая система управления**. Тогда же были написаны первые **конституции**.



*Почему конституцию называют «основной закон»?*

Практически все положения нового политического устройства государства продолжают существовать в наши дни:

- Демократизм
- Разделение властей
- Свободные и равноправные выборы
- Гражданские права и свободы



# ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ

Учебник стр.5-8 (читать). Задание 1-6 на стр. 7

**Пересказать и объяснить:**



- Традиционное общество
- Отличие мировоззрения человека Нового времени от человека Средневековья
- Рыночные отношения
- Новое политическое устройство